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A. k i a d ó k iv a tn l .

A kecskeméti „városi dalárda" vá­
lasztmányi illésében az egyesülésre 
nézve hozott föltételeit elfogadhat­

ja-e a kecskeméti „dalkar"?
A kecskeméti „városi dalárda" f. hó 13-án 

tartott választmányi ülésében hozott föltételeket 
olvasóink már lapunk múlt számából ismerik s 
igy azok újból elősorolása fölösleges, azonban 
a „dalkar" f. évi decz. 6-án tartott közgyűlésé­
nek megállapított pontjai lapunkban kimeritőleg 
közölve még nem voltak s igy vegyük azokat 
elő egyenként:

1- ör: „Az egyesülés esetére mindkét egylet 
mondjon le minden néven nevezendő eddigi elő­
nyeiről." A „városi dalárda" e pontban az „ese­
tére" szót „után" szóval kívánja helyettesittetni. 
Nezetem szerint helyesen, mert e pont értel­
mének határozottabb kifejezést ad.

2- or: „Az egyletnek czimei jelvényeivel 
együtt szűnjenek meg." Erre nézve a „városi 
dalárda" választmánya azon kívánságát fejezi 
ki, hogy az egyesülendő dalegylctnek: „Kecs­
keméti dalárda" legyen neve. Ám törje fejét 
bárki egy czélszerübb név kigondolásán, szerin­
tem szebb elnevezést bizonyára nem fog találni. 
És ez egészen új név, mert a társdalárda jelen­
leg „városi dalárda" nevet visel, a „Kecske­
méti" szót pedig csak mellékesen teszi hozzá, 
ép úgy mint a „dalkar", valahányszor idegen 
helyen kell magát megneveznie, nem nélkülöz­
heti e szót: „kecskeméti". íme tehát a második 
pont is el lett fogadva, mert a „városi dalárda" 
cziméről is kész lemondani e névért: „kecske­
méti dalárda". Ez elnevezést pedig a „dalkar" 
közgyűlése bátran előre is elfogadhatja; megál­
lapított pontjain sem kell változtatnia, mert 
hiszen e második pont egészben maradhat, csak 
legelöl, hol óhaját fejezi ki az egyesülésre, 
tegye egyszerűen oda, hogy szintén e név alatt 
óhajt egyesülni: „kecskeméti dalárda". A mi 
most már a zászlót, mint jelvényt illeti, melyet 
a kecskeméti hölgyek készítettek, s 500 forint

S » e r k e t* tö i  p é ld á n y .

értéket képvisel, azt hiszem annyival is inkább, 
mert „kecskeméti dalárda" van reá hímezve, 
kérdés alá sem jöhet, ha vajon elfogadtassék-e 
közös jelvényül? Szerintem, még ha az egyesü­
lendő dalárdák nevét nem viselné is, e zászlót, 
mint közös ereklyét kellene megőrizni, valamint 
meg fognak, reményiem, őriztetni mindazon 
egyéb jelvények is , melyek az egyesülés meg­
történte után nyilvánosan többé használhatók 
nem lesznek. Kecskemét város müveit lelkű höl­
gyeiről pedig fölteszem, hogy e zászlót ép oly 
jó szívvel ajándékozzák az egyesült dalárdának, 
mint a mily nemes keblüleg azt a „városi dalár­
dádénak szánták.

3- or: „Az alapszabályok újból alakíttassa­
nak át." E pontnál a „városi dalárda" figye­
lembe vétetni kéri a működő-testületnek az 
alapszabályokban biztosított azon kormányzati 
befolyását, melyszerint a választmány tagjai­
nak fele száma a működő dalárok közül válasz­
tandó. Tehát különben az alapszabályok újból 
alakítása ellen semmi ellcnv< *és. De nem lehet 
a „dalkar" közgyűlésének sem a figyelembe vé­
tetni kért m ű k ö d ő - t e s t ü l e t i - j o g  ellen 
semmi kifogása, mert ha meggondoljuk azt, 
hogy a régibb és igy gyakorlatilag mindenesetre 
tapasztaltabb dalárdák alapszabályaiban majd­
nem kivétel nélkül e jog bentfoglaltatik, hogy 
nem a működő tagok a pártfogókért, hanem a 
pártfogók a működökért existálnak, s igy csak 
némileg is kizárni őket az önrendelkezhetési 
jogból, méltánytalanság, gyakran pedig czélsze- 
rűtlenség, mert belbajaikat leginkább s legjob­
ban csak ők ismerhetik: akkor e figyelembe 
vétetni kért pontot a „dalkar" közgyűlése még 
önmagára nézve is azonnal elfogadhatja.

4- er: „Az egyletnek leendő működő tagjai 
szakértő bizottság vizsgálata alá bocsátassanak." 
E pont ellen a „városi dalárda" választmánya 
határozottan kikel s azt, mint a dalárok önér­
zetét sértőt, mellőztetni kívánja. Nézetem sze­
rint teljes igazságuk van akkor, ha e pont az 
eddig működött dalárokra is szól, kik már az 
országos dalárünnepélyeken becsülettel próbát 
állottak; azonban ha itt csak a jövendőre belé­
pendő dalárok értetnek, nem látom át, hogy e 
pont is miért ne vétethetnék föl az alkotandó 
alapszabályok egyik szakaszául. Tüzetesb értel­
mezésre vár. Megjegyeztetik végül a „városi 
dalárda" választmánya által, hogy mindkét kar­
nagy maradjon az idősbség rangja szerint. Ezt 
annyival is inkább elfogadhatónak vélem, mert 
két ily jeles karnagy összmüködő tanításai 
folytán dalártestületünk óriási léptekkel fog a 
művészet terén haladni. Már pedig a pártfogó 
tagoknak egyéb óhajtások ennél nem lehet.

Az 5-ik pont változatlanul elfogadtatott.
Fölösleges tán hozzátennem az elsoroltak 

után, hogy nézetem szerint — mondhatni — e

lényegtelen eltéréseket, miket a „városi da­
lárda" föltételekül kitűzött, a „dalkar" közgyű­
lése mindenekben elfogadhatja.

Madarassy.

A kecskeméti közös sirkertek 
kérdéséhez.

Szalkay Gergely úr e lapok 12-ik számában 
„ e g y e s í ts ü k  te m e tk e z é s i  h e ly e in k e t"  
czimu czikkében nagyon szivére vette, hogy az 
általa indítványozott közös sirkertek ügye a 
közgyűlés által mellőztetett; nagyon zokon esett 
neki, hogy egy valaki azon egyszerű megjegy­
zést tette indítványára: „még k o rán  v a n ’."; 
nem hitte ö azt, hogy városunk felvilágosult 
képviselői közül legalább egypár hang ne emel­
kedjék indítványa támogatására, mert meg van 
győződve, hogy a felszólaló maga sem hiszi 
komolyan, hogy még k o rán  volna egyesítési 
eszméjének valósítása; nem hiszi, hogy pro­
testáns hitrokonai bármi ellenvetést is tennének 
a temetők közös ba&znáiata ellen, és csupán a 
róm. kath. egyház híveitől fog függeni az üdvös 
reform el, vagy el nem fogadása, minélfogva 
óhajtaná, hogy ezen vallásfelekezethez tartozó 
tekintélyes férfiú emelné fel e tárgyban hathatós 
szavát.

E sorok igénytelen írója nem számíthatja 
ugyan magát azon tekintélyes férfiakhoz, kik e 
tárgvban bizonyos sikerrel hathatós szagukat 
felemelhetnék; de igenis a felhívott vallásfele­
kezethez tartozik s elismervén különben Sz. G. 
úr által elmondottak igazságát, szólni kivan a 
tárgyhoz, nem Sz. G. úr áradozó lelkesültségével 
ugyan. hanem komoly megfontolás után, úgy a 
mint a dolog maga valóságában áll, de röviden.

Mind addig, mig Pestmegyének két rend­
szeres alispánja közül, változhatatlan gyakorlat 
szerint egyiknek róm. katholikusnak, másiknak 
reformátusnak, s ha van harmadikja szükség, 
mint most,ennek már lutheránusnak kell lennie: 
nem hihetjük komolyan a közös sirkerteknek 
békés használatát elérhetőnek.

Mindaddig, mig vidékünkön egy első rendu 
provinciális város polgárai tisztújitás alkalmával 
nyíltan kijelentik, hogy ha protestáns ember 
hivatalt kíván köztük vállalni, csak azon eset­
ben számíthat megválasztatásra, ha elébh ka- 
tholizál: nem reméuylhetjük a közös sirkertek 
életbeléptetését.

Mindaddig, mig Kecskeméten a kath. tem­
plom keresztjét gam ónak , a református tem­
plom csillagát k irá ly d in n y é n e k  nevezgetik; 
mindaddig, mig az a l te r n a t io  bilincseiből ki 
nem növünk; mindaddig, mig tisztviselőink 
egyik felének az egyik, másik felének a más 
vallásfelekezetből kell elöállittatnia; mindaddig, 
mig országos képviselőinknek ugyanez alternatio



szerint kell választattunk: a közös sirkertek 
használata nem valósítható.

Tehát csakugyan k o rá n  volna m é g ? ’
Igenis k o rá n  v a n ! ’
Mert a közös sirkertek életbeléptetésénél 

nem a fel v ilá g o s o d o tt  és te k in té ly e s  
férfiakra, hanem a népre kell a fösiilvt fek­
tetni, — és valóban csodálni lehet Sz. G. úr 
eszejárását, a ki különben oly buzgó demokrata 
szvit pet szeret játszani, hogy e tárgyban a nagy 
töm eget, a n é p e t, ezt a minden korban min­
denható elemet kihagyja a számításból.

Nincs még egy éve, olvastuk a hírlapokban, 
hogy egy oláh faluban a felvilágosodott pópa 
megengedte, hogy ugyanazon faluban lakó bizo­
nyos tekintélyes protestáns család elhalt tagja 
a keleti szertartásnak temetőjébe takariitathas- 
sék; az oláh nép zúgolódása közt megtörtént az 
eltemettetés, de másnap virradóján a sirt félig 
felásva találták, — s a falu népe, ha rá nem 
vitád, bizonyosan fel is ássa és kiveti a halottat 
temetőjéből, — az igy elszomorított család kény­
telen volt halottját felvétetni és saját házi kert­
jében eltakarittatni.

így áll a dolog valóságban, és ennek egye­
düli, de bizonyos sikerű ellenmérge: a n ép ­
neveié  s.

Jhali! de ez nagyon sok időt kíván, mon­
dani fogja Sz. G. úr. — Igenis, sok időt kíván, 
de csakis ez hozza meg a közös sirkertek békés 
használatát.

II. József császár, ama nagy ember, ki 
alattvalói boldogitására törekvő üdvös czéljai 
kivitelében hajótörést szenvedett, s annak maga 
is áldozatává lett, — azzal buktatta meg saját 
nagy terveit, hogy mikép a példázat igen ügye­
sen mondja, sétányt óhajtott volna készíteni, 
de hogy annak üdítő árnyékát azonnal élvez­
hesse, nem gyenge csemetéket, hanem élemedett
nagy fákat kívánt ü lte tn i,-------elhamarkodta
a dolgot, — k o rá n  v o lt még!

De mikor nem lesz tehát korán?
Akkor, majd ha a katholikus közoktatási 

miniszter által készített, és az országgyűlés által 
elfogadott s a koronás király által szentesített

1868. XXXVIII. törvényczikk értelmében a 
valláskülönbség nélküli polgári iskolák fe,állít­
tatnak; akkor, majd ha e polgári iskolákban 
gyermek korában megtanulja a nép egymást 
szeretni, egymás vallását tisztelni; akkor, ha 
majd ez oskolák művelt, okos, szabadság sze­
rető, derék hazafiakat nevelnek; akkor, ha 
majd a szabadság, testvériség, egyenlőség nem 
lesznek üres szavak, hanem minden polgárnak 
szivébe vésve, a polgári hitvallás kitörölhetet­
len jelvényeivé megörökittetnek.

Lesznek közös sirkerteink, ne féljen Sz. G. 
úr. igenis lesznek; de most még k o rán  van! 
Nagy igazság rejlik a történelemben: midőn a 
zsidókat Mózes Egyiptomból kivezette, annyira 
el voltak puhulva, hogy az igéret-földének élet­
erős lakói leküzdésére képesek nem lettek volna; 
40 évig kellett a pusztában vesztegelniük, azaz 
ki kellett halnia az elpuhult nemzedéknek, hogy 
az életerős új ivadék fegyverrel szerezhesse meg 
az ígért boldog földet. Nálunk is pusztulnia 
kell elébb a vakbuzgó hitörjüngök élő nemze­
dékének, hogy a polgári oskolákban kiképzett 
új ivadék az a l t e r n a t i o t  eltörölhesse és a 
közös sirkerteket életbeléptesse.

Eyy katholikus polgár.

A temetkezési helyek egyesítéséhez.
Megvallom őszintén, hogy midőn Sz. úr a 

közgyűlésben indítványozta a temetkezési helyek 
egyesítését, én is azok közé tartozám, kik he­
lyeslőig integettek felé, de nem szólaltam föl, 
egyedül azért, mert én is beláttam, hogy nem 
ugyan korán, de kissé gyorsan volna még, s 
igazat adtam polgármesterünknek, midőn ez 
indítványra megjegyzé, hogy ha azonnal meg­
szavaztatná a közgyűlés tagjait, a nagy többség 
ezúttal annak még tárgyalását is elejtené. Pedig 
e szép indítványt legkevésbé sem szerettem 
volna elejtetui. De e szót: „ k o rá n  v a n “ , 
nem értelmezem akként, miként azt az döbbeni 
czikk írója értelmező. Nézetem szerint csak az 
volna még korán, ha ez indítványt azonnal 
életbeléptetve, a polgárság, gondolkozás mód­

jának minden előleges érlelése nélkül, mintegy 
kényszerítő eszközökkel hajtatnék oda, hogy 
halottjaikat egy közös sirkertbe temessék. De 
azt, hogy e tárgyban felszólalások történjenek, 
hogy e felszólalásokkal a közönség gondolkozás­
módjára fölvilágositólag hatni igyekezzünk, leg- 
vésbé sem tartom időelöttinek. Nem élünk többé 
a barbarizmus azon századaiban, midőn az esz­
méknek, hogy testté váljanak, egy egész nem­
zedék kihalásáig kellett várakozniok. Népünk 
legalsóbb rétege sem teng a tudatlanság oly sűrű 
sötétében, hogy arra egyátalán fölvilágositólag 
hatni ne lehessen. Igaz, elismerem én is, hogy 
az előítéletek csak csendes móddal részeltesse­
nek, mert azok gyors kiirtása némely öregnek 
tán halálát is okozhatná; de hogy azokat az 
eredmény kivivhatása végett már anvatéjbe is 
keverni kelljen, azt el nem ismerhetem.

Az döbbeni czikk Írója, úgy látom, a sir­
kertek egyesítése eszméjét legkevésbé sem kár­
hoztatja, s igy magának az eszmének védelmére 
kelni nem fölösleges; de mégis ki kell őszintén 
jelentenem, hogy ez indítvány oly magasztos és 
társadalmilag szép, miszerint annak megvalósí­
tása iránt lépéseket tenni, bármely idő és kö­
rülmények súlya alatt is, nemcsak hogy idő- 
előttinek nem, de sőt a felvilágosult polgárok 
szent kötelességének tartom. Fogjunk kezet 
mindannyian, kiket e tárgyban az előítéletek 
nem vakitnak meg; érleljük a nép gondolko­
zását reá, s bizton hiszem, hogy a fölvilágoso- 
dottság jelen századában nem leszen nehéz, ha 
a közóhajtást még talán nem is, de legalább a 
köz belenyugvást minden részről megnyerhetni. 
És a mai világban a társadalmi reformokat ko­
rántsem kezdeném o tt , hol az döbbeni czikk 
írója kezdetni óhajtja; mert ha minden egyes 
eszme megvalósithatására egy egész új nemzedék 
felnövéséig kelleud várakoznunk, vajmi lassan 
haladhatunk; de kezdeném a társulásokon: oly 
körök alakításán, hol a polgárság rang- és va- 
gyonkülönbség nélkül érintkezik egymással, 
mely körök föladata volna a haladás terén össz- 
míiködni s a nép legalsóbb rétegeiben is a hala­
dási eszmék iránt vágyat ébreszteni, hol foként

T A R C Z A.
Egy színésznő szemeiről.

A lant a dalt zenditi. . .  széjjel • • •* »
Ot nem, nem nevezendi névvel.

Játszol: — ha fénysugár ég szemeidben :
Fejed köré dicsfényt fon száz, — ezer szem. 
Kiszáll, hozzád repül az ész, a lélek 
S z e m e i d n e k sötét éjébe téved :
Mely tíiköröz, mint a szív várja épen,
Veled vagyunk gondolat-érezésben,
Veled a legparányibb mozdulásig 
S úgy tudjuk — itt sz e m ü n k  v i lá g a  játszik

Szemed szidjon 8 mit szidni kiván 
Szemünk veled éizendi némán.

111.
Két szeme — tüzszövétnek, melvet 

Lelkembe bélökött...
Ajkán a tűz soha se hült m eg...
Ilyen tűznél élnek , örülnek

A vétkes ördögök.
Kozma László.

S o h a j o k.
i.

Minden szavára mosolv villant
9

9

At ajkamon : ha szólt.
Most is övé itt mindenik hang, 
Mely lelkem éri, — összccsikland :

Hogy szinte — kaczagok.

II.
Könyuim mindenik eseppjében

Feltűnsz tanutlamil;...
Oly jól esik szemlélni nékem,
Ha a leöny, melybe véllek épen:

A porba, sárba hull.

G a la m b o s i  M ária .
Elbeszélés.

Irta: M erényi László.
(Folytatás.)

Hogy szeretné ö mindegyik fülébe súgni: uraim 
tudják meg a valót, tudják meg mihamarább, rögtön 
azonnal, hogy engem ezen férfiúhoz komoly, tisztessé
ges viszony fűz! Vagy: könyörüljetek s ne nézzetek oly 
maró gúnynyal az egyszerű szegény polgári leányzóra 
azért, hogy egy gazdag emberrel, egy nagyságos úrral 
karonlögvást, nyilvános helyen sétát mert tenni!

— Üljünk le uram; pihenni óhajtók. Oda a sű­
rűbe, hol nem látnak annyian. Nem nem, mégis jobb 
lesz itt e pádon.

Minek rejtekezzem én, mondá magának, nincs 
még nekem okom pirulni.

Leültek a legnépesebb Mélyre, a hol legtöbb ember 
megfordult s Nagy József bátor férfias tekintete elűzte 
az emberek arczárói azt a roszhiszemú kétes mosolyt.

S oly jól esett az Máriának : lenni egy férfi oldala 
mellett, kinek alakja tiszteletet parancsol. De oly föl­
emelő is e tudat nörcnézt: emeli nemes önérzetét, büsz­
keségit; fokozza éré,vét, önbecsülését.

Ne mosolyogjatok uraim; e viszony nem ledér, 
könnyelmű, hanem komoly, megfontolt, tisztességes!

— Uram! mily szépen ragyog az ön ujján az a 
gyémántos gyűrű! Próbáljuk meg, vajon illenék-e az 
enyémre ?

Nagy József lehúzta a ragyogó ékszert és saját úri 
kezével vonta azt a szép leány ujjára.

— Én megtartom ezt magamnak!
— Mária!
— S cserébe visszadom ezt a karikát.
— Oh istenem, mily boldog vagyok! Kisasszony, 

nem ismerek más életfeladatot, mint kegyedet boldoggá 
tenni!

— Én meg nem ismerek más feladatot, mint azon 
boldogságot kiérdemelni!

— Kisasszony, engedje, hogy itt e nyilvános 
helyen kezét megcsókolhassam!

És a gyürüváltás, kézcsók, úgy a mint elbeszél­
tem, megtörtént ott a nyilvános helyen, az emberek 
szeme láttára. A kicsi bűvös talizmán Mária ujján csil­
logott már és az emberek e percztÖl fogva, legalább 
Máriának úgy tetszett, nem mosolyogtak oly gúnyosan; 
mindenki toveg levéve tiszteletteljesen haladt el Nagy 
József ö nagysága eljegyzett mátkája előtt.

Mária aztán, ujján a nagvértékű gyémántgyű­
rűvel, leendő félje karjára támaszkodva büszkén lépdelt 
végig a sétatéren s büszke főhajtással fogadta az embe­
rek üdvözletét s többé aztán nem találta sértőnek az 
emberek tekintetét, mert már e tudat élt benne: én 
Nagy József jegyese vagyok! le a kalappal s tisztelettel 
hajoljatok ineg előttem!

Az öreg Galambosi, mikor meglátta leánya ujján 
a csillogó ékszert, fejcsóválva csak ennyit mondott:

— Mily különösek vagytok ti nők; tegnap magad 
utasitád vissza e gyliriit és ma magad hoztad el. Örökös 
rejtély, titok a nő keble!

VIII.
A történtek után három hétre díszes úri násznép 

robogott a föegyház felé, szép rendben, szép sorban. A 
menet élén legelöl egy öt lovú nyílt hintóbán három 
fiatal nő és egy éltes matróna ült: az örömanya Nagy 
Józsefné önagysága, mellette jobbfelöl a menyasszony, 
Galambosi Mária, szemközt egymás mellett két nyo- 
szolyólánv.

A menyasszony nagy virágú fehér atlasz selyem 
ben volt öltözve, ugyanabban, a melyet a vőlegény 
ajándékba vett neki; vállán hattyuprémes mente fél
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anyagi és társadalmi érdekeink fejlesztése tű­
zetnék ki czélul s nem vesződnének az ellensé­
geskedéseket szító politikai rögeszmék te ijeszt­
getésével, melyek mindinkább csak növelik a 
sötét előítéleteket.

Madarassy.

Fővárosi és vidéki levelezés.
N .-K órös, 1868. decz. 16.

Tekintetes szerkesztő úr!
A nagy-körösi h. h. lyceum bölcsészeti osztá­

lyainak növendékei, mint pártolói minden szép, 
jó s nemesnek, áthatva ama nemes érzelemtől: 
„haladni a korral**, mely kell, hogy hazánk minden 
irtaiban meglegyen, haladásuk előmozdítójául még 
ez iskolai-év kezdetén szervezék iskolánk kebelé­
ben a már számos évek óta fonál ló önképzöi-inté- 
zetet, a mely szervezés abban állott, hogy az 
intézet tagjai a szükségeltető hivatalnokokat. az 
egy elnököt kivéve, ki rendesen a tek. tanárikar 
tagjai közül, a tagok szabad akarata szerint, a 
többieket pedig saját kebeléből megválasztá, még 
pedig következő renddel:

Elnök lett: tekin. L o so n c z y  L á sz ló  úr, 
poesis tanár; alelnök: S i l l in g  K á lm án ; titkár: 
H a lá sz  .Ján o s; főjegyző: B i c z ó P á l;  könyvtár­
nok: K alocsa Győző; ellenőr: F a rk a s  G eiza, 
másodéves bölcsészet hallgatók ; pénztárnok: H e- 
g e d ú s  D ie n e s ;  aljegyző: S o m o g y i K á ro ly , 
első éves bölcsészet hallgatók. Továbbá döntő- és 
békebirák.

Az intézet, mely minden dicsekvés nélkül 
legyen mondva, jelenleg 60 tagot számlál kebelé­
ben . s a tagok, hogy felfogták az intézet nemes 
czélját, azt az által igyekeztek megmutatni, hogy 
eddigelé harmadfél hó lefolyása alatt majd 40 
munkát adtak a béke- s döntőbírók kezeibe, a mi 
pedig minden dicsekvés nélkül legyen mondva újó­
lag, mióta az önképző-intézet iskolánk kebelében 
áll, soha nem történt. En legalább, ki e sorok 
írója vagyok. s ki az évi munkák mennyiségét 
szerencsés voltam átvizsgálni, hasonló eredményt 
harmadtól hó lefolyása alatt nem tapasztaltam; de 
mondhatná valaki, hogy nem a mennyiség, hanem 
a minémííség. Hogy itt nyilatkozzam, tiltja a sze­
mérem ; azt majd a közönség év végén — ha Isten 
segít s a körülmények kedvezők leendnek — a 
kiadandó albumból megolvashatja.

Az ifjúság továbbá szellemi fejlesztésére a 
tagok által évenként fizetni szokott 2 frt. részvény- 
díjból több lapokat rendelt, a mely lapoknak szor­
galmas és figyelmes olvasása tanúskodik az ifjúság 
nemes buzgalmáról, hajlamáról minden szép és 
nemes iránt A lapok e következők: „Hon** esti 
lappal együtt, „Bolond Miska**, „Ludas Matyi**, 
.,Hazánk s a Külföld**, végül a tek. úr által szer­
kesztett „Kecskeméti Lapok**. De mivel oly szép 
számmal sereglettek az ifjak a szellemi téren való 
haladás zászlaja alá, s ez által az intézet pénztára

vállra vetve, fején értékes csipkefátyol fölött fehér virá­
gokból művészileg font pártaalakú koszorú, melynek 
gyémántrezgöi a nap színes sugarait szemvakítólag ve­
rik vissza. Minden fehér: a menyasszony köntöse, men-
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téje, koszorúja, gyémántjai, még areza is.
A menyasszony szemei félig le vannak zárva s e 

hunytszemek alól téveteg tekintete a távolba tévedez, 
mintha onnan várna egy másik nászkígéretet, kikkel a 
templom előtt egyesülnek s aztán úgy vonulnak be a 
terjedelmes löegyházba, letenni az összekötő hitet s el­
fogadni a pap áldását.

Mily dús, buja képek fejledezhetnek e félig hunyt 
szemeken belöl; mily csábos tündérvilágot zárnak el 
azok a nagy szempillák, melyek árnyékot vetnek a 
fehér márványarezra!

Oh , ha az ember egy önfeledt pillanatban betekint­
hetne e rejtett világba s kileshetné a titkos gondolato­
kat, mikor az emberi léiek így önmagába vonulva, 
mintegy önmagába tekint; de nem lehet, óva őrzik, 
gondosan elzárják e rejtett világot azok a nagy szem­
pillák!

A menyasszony hintáját hat úri lovag veszi körül, 
három jobbfelöl, három balfelöl, kik ugyancsak szök­
tetik a délezeg paripákat. A menyasszony egy tekintetre 
sem méltatja kíséretét s nem ügyel arra a karcsú fiatal 
lovagra, ki tüzvérü paripáját ugyancsak tánczoltatja a 
nyoszolyólányok ijedelmére.

A paripa könnyű, merész-szökésekben haladt elő­
re, sokszor kétlábra állva körültoborzékolta a kocsit, 
majd előre nyúlt testtel iramodott tova, mintegy ver­
senyre híva a többieket, hogy kövessék.

A lovag biztosan üli lovát, s karcsú termete a ló 
minden mozdulatát követi; most előre haihk, a ló nva- 
kara d<»l, majd egyenesen ül mini anv il, majd ismét 
•éloldalt fordul, tán azért, hogy szelet ne fogjon; tán 
az’‘i t , hogy biztatólag visszatekinthessen a néha néha 
’’"kénytelenül felsikoltozö hölgyekre, mintha mondaná: 
unt I litek ; nem született még meg az a ló, melv engem 
'"hire terítsen!

A menyasszony hintája után tarka vegyíilétben az 
11,1 *"-a,ok hosszú sora következett, s lehetett itt látni

gyarapodott, a jövő félév kezdetén szándoka az. , 
ifjúságnak több lapokat megrendelni, különösen a 
szépirodalmi részekből.

Az ifjúság rendelkezésére áll továbbá egy. 
több száz kötetekre menő, legszebb hazai regénye­
ket tartalmazó könyvtár, a melynek számát már 
eddigelé e rövid harmadfél hó lefolyása alatt ön­
erőnkből mintegy 25 kötetre menő hasznos köny­
vekkel gyarapítók. Szóval: ifjaink átszellemülve, 
az intézet czélja s önmagok hivatása által igye­
keznek elég korán megszerezni mindent a tudo­
mányok különböző ágából, hogy egykor a hazának 
szerzett ismereteikkel szolgálhassanak.

Silling Kálmán, 
alelnök.

Helyi újdonságok.
— Horváth Döme és Kiss Miklós országgyűlési 

képviselőink hazaérkeztek. Mindkettőnél a válasz­
tók nagyszáma már több Ízben tisztelgett.

— Horváth Döme országgy. képviselőnk or­
szággyűlési eljárásáról számot adni kívánván, e 
végett választói közt, mint értesülünk, még az 
ünnepek alatt nyomtatásban megjelenendő érdekes 
politikai dolgozatot fog kiosztatni.

— Szombaton, decz. 19-én a felső választó- 
kerület választó-polgárainak egy része értesült, 
hogy egyik országgyűlési képviselő, Kiss Miklós ’ 
a legközelebbi országgyűlési szak befejezte után 
városunkba hazaérkezem!. A választó-polgárok, bár 
a hazajóvetelröl későn értesültek, mindamellett 
nehány százan, nemzeti zászlók és fáklyák világí­
tása mellett siettek az érkező elfogadására hálá- 
jokat és tiszteletüket nyilvánitandók. A választó- 
polgárok és az összesereglett nép a vasúti indóház- 
nál várakoztak az érkezőre, ki is az esti vonattal 
megérkezvén, a választó-polgárok nevében őt Fehér 
Péter tanár rövid beszéddel üdvözölte, megköszön­
vén, hogy a választó-kerület többsége által vallott 
baloldali nézeteket és elveket hűn képviselte az 
országgyűlésen. Az üdvözlő beszéd és éljenek el­
hangzása után Kiss Miklós úr emelt szót, megkö­
szönve a választók benne helyezett bizalmát és az 
ezúttali kitüntető szívességet, oda nyilatkozott, 
hogy az összes város hazafiúi meggyőződéseit, elveit 
ismervén, máskép cselekednie polgári kötelessé­
geivel és a haza érdekeivel össze nem férhetönek 
tartotta volna s megígérte, hogy összes eljárásáról 
pár nap alatt a választó-kerület előtt számot adni 
kötelességének ismeri. A tisztelgő tömeg a képvi­
selő urat lakáig hazakisérvén, „éljen Kiss Miklós** 
kiáltásokkal eloszlott.

— Vasárnap, decz. 20-ikán a „népkör** köz­
ponti olvasdájában Hazai Józsefnél, számos tag 
jelenlétében Mádi Ferencz jogtanár úr tartott fel­
olvasást az „alkotmány biztositékai*‘-ról. A fölvett 
nagyszerű tárgyat értekező úr kellő szakavatott- 
sággal és alapossággal fejtegette, a kör tagjai áta- 
lános tetszés nyilvánítása közt s végül hangos 
éljenzésben részesült. Felolvasó úr Ígéretét bírjuk, 
hogy becses értekezését lapunk számára is áten­
gedni szíveskedik.

mindenféle divatos és nemdivatos járműveket: magas 
kerekű, nagas Ulésű staier kocsit, melybe szárcsa lábú, 
sovány, száraz kis fejű telivérek voltak fogva; finom 
szerkezetű könnyű alföldi parasztkocsit, czitia, sallan- 
gos szerszámú apró székely lovakkal: nehézkes özönvíz 
előtti bárkát, két sovány sárga gebétől vontatva: könnyű 
csézát s ennek nyomában divatos mély aljú kocsit, 
melyet egy álló helyben meg lehet fordítani.

Azon a könnyű brieskán, melyet két hol,ó-fekete 
mén ragad, Nagy József íil a vőlegény s mellette az 
örömapa Galambosi Kálmán uram ; mindkettő areza fény­
lik az örömtől — csak a menyasszony szomorú s mind­
egyre a messze semmiségbe bámul!

Ugyan mit nézhet ott, mikor a puszta rónán semmi 
sincs valami feltűnő, nézésre érdemes?!

Tán elreppenö titkos sóhajait, elszállt gondolatait 
kiséri, hogy hová lesznek azok? Összeszedi, össze­
fűzi-e azokat valaki; van-e azokra valakinek gondja, 
vagy ahogy elreppennek, azonnal egyesülnek, össze­
folynak a léggel, melyet beszí és kilehel az ember? 
Vajon annak, ki az ember sorsát intézi, van-e tudomása 
azokról; vajon tudja-e, érti e azt, a mit ö most érez, 
gondol? Ki felel meg mind e kérdésekre, most e pilla­
natban, mikor neki legtöbb szüksége van arra?!

Ab , végre talált a messze távolban egy fekete pon­
tot, mely megszabadítja öt az egymást szakadatlanul kö­
vető nehéz kérdések föltevésétől!

Lelke végre megái lapodliatik annál a fekete pont­
nál, mely gyorsan közeledik, mind nagyobb nagyobb 
lesz, határozottabb körvonnlt nyer s már alakja is ki­
vehető. Az egy vágtatva közeledő lovag; fekete ménen 
ül, fekete ruházata is , még körszak.da is az. Mindezt 
az éles női szem jóllátja a messze távolban.

— Vajon ki lehet e nemes lovag? kérdé magától a 
menyasszony, vajon az én esküvőmre jó-e az? Oh, bár­
csak lassabban haladnánk, bár messzebb volna az a 
templom!

Úgy szerelné bevárni, úgy szeretné tudni, vajon 
ki az, a ki a nászmenet léié oly sietve közeledik? De 
már nem lehet, mert kanyargó utczák, magas épületek l

Az izr. tanuió-segély-egylet e hó elsejétől 
kezdve segélyezését megkezdte s a ref főiskolában 
tahim kiírassál felhívta az izr. tanuló ifjúságot, 
hogy folyamodványaikat a szükséges okmányokkal 
felszerelve, az egylet elnökségének nyújtsa he

- -  A kecskeméti joghallgatók báli bizottsága, 
segelyegyletök javára 1869-ik évi január hó 16-án 
a „Casino” termeiben tartaudó zártkörű tám zvi­
galomra, mint halljuk, a kunszentraiklósi első 
zenetársulatot szándékozik megfogadni. Mi becsül­
jük a nemes ifjúság azon törekvését, hogy a jogász­
ból emelése érdekében a báli közönség iránt oly 
kiváló figyelmet tanúsít. hogy még a helybeli első 
zenetársulatot sem tartja elégségesnek a közremű­
ködésre, de mindenesetre sajnálatunkat kell a 
telett kifejeznünk. hogy az itteni első zenetársu­
latot nem tarthatják elégségesnek és a szomszéd 
városba kell ráudulni, ha itthon víg zeneszó mellett 
jó akarunk mulatni. Ez. Károly hajdani hires zene­
bandájának nem nagy előnyére válik s szolgáljon 
neki ösztönzésül arra. hogy zenetársulatát új erők 
folvevése, új zenedarabok betanulása által tovább 
fejleszteni, eroshiteni igyekezzék.

— I jabban azon majdnem bizonyos hirt vet­
tük, hogy Horváth Döme országgy. képviselőnknél 
nagy számmal választók jelenvén meg, azok egy­
hangú óhajára nevezett képviselőnk megígérte, 
hogy jövő vasárnap képviselői eljár.ísa igazolására 
nemcsak az e czélra kinyomatott dolgozatát fogja 
kiosztatni, de választói gyülekezete előtt követi 
jeleutését szóval is megteendi.

— A kecskeméti takarék-pénztár igazgató vá­
lasztmányának 330-ik számú végzése folytán arról 
értesittetik a t. ez. közönség, miszerint pénzviszo­
nyainál fogva nem lévén szükséges, hogy a jövő 
1869-ik évi január hóban lejárandó váltók után az 
1 .v — ötöd rész — toké törlesztés követdtessék. 
Ugyanazért a kiknek a váltójuk 1869-ik évi jan. 
hóban jár le , ezen egy havi, de csakis ezen egy 
havi lejáratkor egyébre nem köteleztetnek, mint­
hogy a váltót pontosan megújítsák, a kamatokat 
és illetékeket a lejárat napján befizessék.

Kecskemét, 1868. decz. 22.
Lest ár Péter t 

igazgató.

Vegyes hírek.
— Az orsz. m. iparegy. „Anyagi Érdekeink*4 

czimü közlönye 12-ik számában a hazai lapokat 
fölkéri a következő közlemény átvételére: „Egy 
dísz-érem iparosok számára. Ez. ügyben következő 
levél érkezett az orsz. m. iparegyesület igazgató­
ságához: „Tisztelt igazgatóság! Egy iparos, ki 
nem akar niegneveztetni még lapok útján sem, 
azon törekvéstől vezettetve, hogy a hazai ipar elő­
mozdításához bármily csekélységgel hozzájáruljon 
s hogy példája által más iparos társait is, névsze- 
rint nagyobb iparvállalatok tulajdonosait nagyobb 
áldozatok hozatalára serkentse, az orsz. m. ipar­
egyesület igazgatóságának ezennel 70 Irtot küld 
át, azon meghatározással, hogy ez összeg egy 
ezüst érem készítésére tordittassék, mely legalább

zárják el előle, melyek közt legmagasabb az isten tisz­
teletére emelt ház, a melynek küszöbjét ép most lépi át.

A szellőn, magas egyház kupolájáról arany-szegélyű 
felhők fodrai közül, szárnyas angyalfok mosolyognak 
le a menyasszonyra, ki örömtelenül lialványfchéren ül 
a nemes Nagy család ősi székében, mely történetesen a 
székek hosszú sorában legelöl áll. A menyasszony előtt 
piros bársony kötésben egy imakönyv hever, melynek 
arain szegélyű lapjait ezüst kapcsok szorítják össze.

A menyasszonyt ünnepélyes csend veszi körül; 
itt ott halk megjegyzések, apró szóváltások suttogva 
zsongnak ugyan, de azok nem képesek betölteni a tágas 
egyház hajóját s némaságban balnak el, mielőtt a meny­
asszonyig eljuthatnának, pedig tán jó volna tudni, mit 
suttognak ilyenkor egymás fülébe az emberek?

Megkezdődött aztán a szertartás: egy komoly képű 
tisztes ősz férfiú kiáll a templom közepére, ép a szószék 
alá s az urasztala körül imádkozni kezd hangosan, 
érthetően.

Mária a pap után mondja az imát, buzgón könyö­
rög, inig egyszerre fennakad, torkán fullad a szó s az 
imára kulcsolt kezek magoktól szétválnak ; a meny­
asszony papot, imát, istent, mindent feled, csak két 
szelíd tűzben égő szemet lát, melyek titkos vágygyal 
olv édesepedve függnek rajta; közel Máriához, a tem­
plom karzatát tartó egyik oszlophoz támaszkodva, egy 
szép fiatal férfiú áll s a szolid kifejezésű szemek az övé.

Mária önfeledten hámul az. idegen ismeretlen fiatal 
emberre s tágra nyílt kerek szemeinek egy fordulatával 
megnézi annak fekete göndör szakálát, takaros kis baju­
szát, szabályos orrát, kopaszodó magas homlokát s föl­
fedezi, hogy e homlokon a tudomány fensége borong,
melv olv kedves ellentétet képez a piros telt ajkak örö- • •
kös (lenijével.

Egy végpillantással aztán befejezi érdekes szemlé­
jét s lelke titkos gyönyörtől reszketve, mint harmatos 
virágkehelyben lientergö méh, édes teherrel megrakod- 
tan tér vissza s bevallja, hogy szebb, vonzóbb, érdé- 
kesb alakot még eddig nem látott, ha csak képzeté­
ben nem.

(Folytatása következik.)



bárom egymásután következő évben, és pedig 1868, 
1869. és 187O-ik években oly iparosoknak adassák, 
kik üzletüket korszerű berendezés és okszerű ügy­
vitel által oly álláspontra emelték, miszerint ha­
sonló külföldi üzletekkel a versenyt kiállhatják. 
Az 1869. és 1870. évi érm ek,— ha csak lehetsé­
g es— az illető év január havában osztamlók ki, 
az 1868. évi az 1869-ik évivel egyidejűleg. A tisz­
telt igazgatóságra bizatik, hogy az érdemekre pá­
lyázatot nyisson, vagy ha azokat legjobb belátása 
szerint oszsza ki. Azon reményben hogy az érem­
nek jószándékú alapítása utánzásra találand s hogy 
az által a hazai iparosok arra fognak ösztönöz- 
tetni, mikép iparos tevékenységüknek elismerést 
szerezni törekedjenek, maradtam teljes tisztelettel. 
N. N.‘* — Az iparegyesület képviselő bizottságának 
határozata folytán ezen levél az ismeretlen buzgó 
iparpártoló iránti hálanyilvánitással tetetik közzé.

— K. Papp Miklós a „Magyar Polgár*4 nagy 
naptárát 1869-re kiadta. E naptár terjedelmes és 
becses tartalommal is bir s több olyan czikk van 
benne, tnelv történeti kútfői becscsel bir, mi márOr
magában elegendő arra, hogy a naptár túlélje a 
naptári évet. Kecskeméten megszerezhető Gallia 
Eülöp könyv- és szépmü kereskedésében.

— Heckenast Gusztáv a ..Jogtudományi Köz­
löny44 1869-ik évi folyamára előfizetést nyit ily 
czim alatt: „ J o g tu d o m á n y i Közlöny*4 a buda­
pesti , nagyváradi és kassai ügyyédi egyletek köz­
lönye, heti szaklap, kapcsolatban magyar kir. 
curiai ítéletekkel. Szaktudósok közreműködésével 
szerkeszti Dr. Dárday Sándor. A fomunkatárs: 
Ökröss Bálint. A lap két részből á ll: egyik tudo­
mányos értekezéseket, a másik pedig a curiai Íté­
leteket tartalmazza s hetenkint egyszer, minden 
vasárnap másfél legnagyobb negyedrét ivén fog 
megjelenni. Előfizetési ár: Pesten házhoz hordva, 
vagy vidékre postadijmentesen: félévre (jan.—jun.) 
6 frt.; negyedévre: (jan.—marcz.) 3 frt. Ajánljuk 
e becses heti szaklapot jogászaink, ügyvédeink, 
biráink és jogtanáraink figyelmébe.

— A .,Századok44 I. füzete következő tarta­
lommal jelent meg: „Beatrix királyné*!, b. N y á ry  
Alberttól; „A ráczok ellenforradalma 1703—1711.’4 
H o rn y ik  Jánostól; „Gr. Zrínyi Miklós emlékirata 
II. Ihíkóczy Györgyhöz4*, T ha ly  Kálmántól; Könyv- 
ismertetések, Bírálatok; Tárcza. A főczikkek ala­
posak, a tárczarész élénk; értékes valamennyi.

— M e g je le n t :  Irománypéldák az uj pol­
gári perrendtartáshoz a perrendtartás szabályaival. 
Bírák, pertárnokok , ügyvédek, joggyakornokok , 
községi elöljárók és a felek számára. Ezen műnek 
czélja, a törvénynyé vált perrendtartáshoz annak 
megfelelő iromáuypéldákat csatolni, egyszersmind 
a perrendtartás szabályait könnyebb áttekintés 
végett egy rendszerbe foglalva előadni, hogy az­
által annak tanulmáuyozása, s egyszersmind a 
gyakorlati életrei alkalmazása könnyítve legyen. 
Ezen mu tartalmazza tehát minden a sommás és 
rendes eljáráshoz szükséges mintákat. Hasonlóan

a rendes eljárásnál sziikséglendő kereset-levelek, 
perbeszédek, idézési végzések, az okiratok, tanú- 
vallomások , bírói szemlénél és eljárásnál szer­
kesztendő irat-példákat, — végrehajtási s árverési 
eljárásnál szükséges iratpéldákat és a penztárnoki 
kezelést gyakorlatilag mintákkal adja elő. — Ara 
ezen 8-adrétii csinos borítékba fűzött műnek 80 
kv. Gyűjtőknek minden 6 példány után egy tisz • 
teletpéhíánynyal szolgálunk. E mü egyedül nálam 
lévén megrendelhető, a megrendelési iveket kérem 
mielőbb hozzám A ls ó - S z é c s é n k é r e  (Pest 
mellett) Váczon át utolsó posta Kétság küldeni, 
a megrendelt példányok azonnal szét lógnak kül­
detni. Pesten 1868-dik évi Deczember hóban. 
Kassay Adolf.

— Igazságszolgáltatásunkról a külföld némely 
orgánuma szeret folyvást 1848 előtti modorban 
referálni így az „Über Land und Meer4* közelebbi 
száma teketségdús festőnk Munkácsy Mihály egy 
sikerült genre-képét hozta, ugyanazt, mely a 
„Magyarország s a nagy’ világ*4 múlt heti számá­
ban „A k u p a k t a n á c s 4.* czim alatt jelent meg. 
I)e már a német sógor e találó elnevezést inten­
tional jobban egybeférőnek vélte úgy fordítani le: 
„Beim Stuhlrichter.4* így aztán a potrohos öreg- 
biróból szolgabiró vált, s a kis biró is mint vala­
mi kitűnő törvényszéki tag szerepel. Hogy az ily 
magyarázat nem lehet igazságszolgáltatási viszo­
nyainkra nézve hízelgő, igen természetes. A leírás­
ban consequenter főszerepet játszik a „deres*4, 
melyet a nemes journalista a „dreschen44 szóból 
származtat. Am mi átengedjük neki e dicsőséget, 
mint egyik bizonyítványát a Németországból időn­
ként hozzánk importált czivilizátiónak. Ha jóaka­
rat vezérelné az ily képes lapok szerkesztőit, 
Németország akármely nagyobb városában talál­
hatnának elég diákot, ki szívesen Írna helyes ma­
gyarázatot hasonló rajzokhoz: sőt az illető magyar 
művész is megtudná azt Írni. így azonban blanii- 
rozni kívánván másokat, csak önmagukat hla- 
mirozzák.

ionos: Madarassy 
Hornyik János.

N y í l t  té r .
Válasz Altmann Jakab úrnak.

A „Kecskeméti Lapok44 9-ik számában Altmann 
Jakab úr ellenem becsilletsértÖ rágalmakat közölvén, 
mélyen sértett becsületem érdekében kénytelen vagyok 
azt ott védeni, hol az megtámadtatott

Midőn polgártársaim fölhívásának engedve, elfo­
gadtam a eongressusi követjelöltséget, zajtalan magá­
nyomat korántsem hiúságból vagy nyerészkedési vágyból 
hagytam el, hanem egyenesen csak a közügy iránti 
érdekeltségből. Épen ezért nem is erőszakoltam tör­
vény — és igy közügy — ellenes módokon választásomat

keresztülvinni, s nem altattam el jobb meggyőződésemet 
a pénzen vett szavazatok iránt azon álokoskodással, 
melyet épen Altmann úrtól volt szerenesém hallani, 
midőn a szavazat-vásárlást régi főpapjaink hason eljá­
rásával mentegeié. — Én szavazatokat nem vásárlottam, 
sőt kijelentém polgártársaim előtt, hogy ha az általam 
képviseltetni óhajtott elvekre nálam alkalmasabb képvi­
selőt lesznek szerencsések megnyerni, szívesen és kész­
séggel visszalépendek.

Ezen eljárásom bátorított némelyeket, köztük 
Altmann urat is, hogy Dr. Schweiger Zs. javára vissza­
lépni fölhívjanak, s ily körülmények között felelhettem 
Altmann úr fölhívására, hogy előttem különben is ösme- 
retlen jelöltje, vagy bárki más j a v á r a  is már csak 
azért sem mondhatok le, mert én választóimmal — mint 
nem pénzen megvásárlottakkal — nem is rendelkezhetek.

Bizonyítja ezt az is, hogy midőn Altmann úr 
gyülhelyünkön megjelent s ott szavazóim közül néhá­
nyat sikerült Dr. Schweiger javára capacitálnia, én nem 
szaladtam a városházhoz — m in t  m á so k  — , hogy 
az elpártolttól elvetessen a szavazatbér.

Nem, választóimmal ily kötelezettségben állni szé­
gyenlettem volna; én szavazatukkal csak annyiban ren­
delkezhettem , mennyiben tőlük, mint fölhivóimtól, vár­
tam , hogy szavazatukkal engem tisztelendnek meg; és 
semmiképen sem úgy, hogy őket visszalépésem esetén 
baromként eladhassam. Ilyent sem választóim Önérzete, 
sem az én becsületérzetem nem engedhetett meg.

Lemondásom egyedüli indoka: belátása kisebb­
ségben maradásomnak és semmi más. De midőn lemon­
dottam választóim előtt s megköszöntem azoknak irán­
tam tanúsított szives bizalmát, föltétlenül mondottam 
le; s nekik egyebet mint azt, hogy szavazás esetén 
tisztán meggyőződésüket kövessék, nem is ajánlottam. 
Es nem is szavaztak ők mindnyájan Hoffmeister részére, 
szavaztak nehányan Schweiger részére is , sőt némelyek 
elveik képviselőjét egyik jelöltben sem találván föl, 
épen senkire sem szavaztak.

Ezen — szükség esetén tanúkkal is beigazolható — 
körülményeket nem azért mondtam e l, mintha az elle­
nem emelt rágalom kényszerítene azt okokkal leküz­
deni, miután a rágalmat elég mint hazugságot egysze­
rűen tagadni: hanem elmondottam, hogy a körülmé­
nyekkel távolabb ismerősek előtt a rágalomnak még 
valószinüségét is eloszlassam.

Egyébiránt fölkérem Altmann urat, szíveskedjék 
ellenemben pártomnak 1200 frton lett eladatását tanúk­
kal — a pénzleszámolásnál jelenvolt tanúkkal — beiga­
zolni, mert az ön puszta állítása, mint az ellenfél 
bevallott korteseé, e részben hitelt nem érdemel, sőt 
úgy tűnik föl, mint jelöltje bukásának szépítése. Külön­
ben én becsületem nyugodt önérzetével utasítom vissza 
rágalmait s önt mint rágalmazót és olyant tekintem, ki 
csak azt czélozza, hogy bőkezű jelöltje alatt magát 
igazolja, engem pedig annak javára a közügyekbeni 
részvételtől elrettentsen.

Legyen azonban meggyőződve, hogy az ön ily 
eljárása a megvetés érzeténél egyebet nem költ föl 
bennem.

Füchsl Emanuel.

T u d ó s í t á s  a k e c s k e m é t i  h e t i  v á s á r r ó l .
Kedd, deczember 22.
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Mennyiért kelt?
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I Alsó-ausztriai mérő szerint Legals. Legm.

•* C
£  J5 a> 1

fr. Jkr. fr. kr.
V

I Búza, 83—87 fontos . 3 2D 3 40 kev. •
1 Rozs, 78 — 80 n . . 2 '5<> 2 52 kev.
1 Árpa. 68 — 74 „ . . 2 10 2 2D kev. •X
A Zab, 13 — 44 „ . . 1 ,80 1 9D kev. cx
1 K u k o ric z a ...................... 1 40 1 50 sok. I
I B a b .............................. - -r ' — - —

c
1 Köles................................ 2 10 9 2< >1 kev. c 1•
I  Burgonya .................... 1 1 - 1 10|j kev. 5

Baromfinak párja, gyümölcs 
garabó számra

Lúd . .
Hízott lúd
Pulvka .•>
Kácsa
Tyúk . .
Szol lő .
Dió . .
Vágott hal fontja . . .

s r o i n f i  é »  g y t t a n t t l c a  p i a c i r ó l . i l l a t ,  n é n a  é s  f a  p l á n r ó l

Mennyiért kelt? Mennyiért kelt?

x •- —> «
Legals. Legm. 
fr. kr. fr. |kr.

Darabja, mázsája, öle Legals- Legm. 
fr. kr. fr. kr.

20 2 40 0 Sovány sertés, bízónak . 18 — 30
50 6 — <4 Malaez ...................... — 11
40 2 50 "5> £*3 Jllíl • • • • • • • 2 65 6 —
80 2 — o fl Bárány ........................... — — — —
60 7D •c 6 Széna ........................... 12 — 24 —
80 861 c5S5 •ofl S z a lm a ........................... 4 12
80) ls*2 s K e m é n y fa ...................... 10 — 14 4°J
|20 — 25| P u h a f a ........................... 6 — 1 ®

Legnagyobb ideje már, hogy ezen a vidéken is, mint más nagy varotokban, a neve­
zetes Dr. Pa t i  sso  n-féle

rheuma és köszvény gyapot
megismertetését, miután ezen gyapot több már mint 15 év óta mint a legkitűnőbb szer csúz 
és köszvény fájdalmuk ellen magát megismerteté, különösen ajáltatva minden arcz, fej, nyak 
és mell bántalmak ellen, melynek igazolására számos elismerő levelet mutathatok fel.

Harm adik levél:
Egy év óta erős hátfájdalmakban szenvedék, melyek az utóbbi időkben oly annyira elmérgesedtek, hogy 

mennem és hajolnom a legnagyobb megerőltetésembe került. — A legelső használata után a Pattison-féle gyapotnak, 
már érezbeföb-g Javult szenvedő állapotom. A második használat után pedig minden legkisebb hátfájdalmain elenyé­
szett oly annyira, hogy minden fájdalom nélkül tudok 7b éves koromban menni, hajolni, sót a földről is bánni 
könnyebb tárgyat fölemelni.

Deister melletti Münder, 18C3. febr. 81. D. K r ü c k e b e r g ,
erdöfelügyelö.

Ezen rheumatikus gyapot kapható
Rainer Adolf

föszci-kereskedésében a „Levélhez44 Kecskeméten.

G a llia  r i i lö p
helybeni könyvkereskedésében minden kül- és belföldi 
politikai, szépirodalmi és divatlapokra elő lehet fizetni. 
Azon t. előfizetők, kik f. hó 28-áig praenumerálnak, azon 
előny ben részesülnek, hogy postadijt nem kell fizetniük.

Ez alkalommal tisztelettel ajánlja még a t. közönség 
figyelmébe válogatott

karácsonyi és újévi
ajándékokkal, diszárúkkal igen díszesen kiállított ima-, 

szépirodalmi és képes-könyvekkel gazdagon ellátott 
raktárát.

Kecskemét, 1868. Nyomatott Szilády Károlynál.




